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Πλήθος κόσμου σε μια εκδήλωση «πρότυπο» για 
τα ποιήματα του Προικονήσου Ιωσήφ
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις
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Ίσως να ήταν η εκδήλωση με τον περισσότερο κόσμο στην αίθουσα του «πολύκεντρου» 
του Δήμου Σητείας τα τελευταία χρόνια, ίσως η Σητεία να μην έχει τιμήσει άλλη φορά με 
τέτοιο σεβασμό συμπολίτη της. Αναφερόμαστε στην εκδήλωση αφιερωμένη στα ποιήματα 
του Μητροπολίτη Προικονήσου κ. Ιωσήφ Χαρκιολάκη. Τα τελευταία χρόνια ο δήμος Σητείας 
έχει καθιερώσει εκδηλώσεις τιμής σε πρόσωπα της πόλης μας, φέτος δεν ήταν για κάποιον 
που πέθανε αλλά για κάποιον ο οποίος ζει για να τιμά τη Σητεία και την τοπική εκκλησία. 

Στην εκδήλωση είχε προσκληθεί ο Οικουμενικός Πατριάρχης που εκπροσωπήθηκε 
από το Γραμματέα της συνόδου της εκκλησίας Κρήτης Αρχιμανδρίτη κ. Κύριλλο 
Διαμαντάκη, που αναφέρθηκε στον εκκλησιαστικό άνδρα που τιμώταν εκείνη τη 
βραδιά μεταφέροντας την αγάπη και τις ευλογίες του Παναγιώτατου Οικουμενικού 
Πατριάρχη. Παρόν ήταν και ο επιχώριος Μητροπολίτης κ. Ευγένιος που μίλησε για 
τον συλλειτουργό του και τη μέχρι σήμερα συνεργασία τους αλλά και όλοι οι 
τοπικοί παράγοντες. Όπως τόνισε ο Δήμαρχος Σητείας κ. Πατεράκης, που τυγχάνει 
συμμαθητής του Μητροπολίτη Προικονήσου, ο λόγος ήταν πάντα καλώς ενώ 
σήμερα εξελίσσεται στη φωνή της συνείδησης στην προβληματική της εποχής 
μας.Τόνισε ότι αν και χημικός ο ίδιος, αισθάνεται μια προσωπική εκφραστικότητα 
μέσα από τα ποιήματα του συμμαθητή του. Στο ίδιο κλήμα κινήθηκε η ομιλία του 
φιλόλογου και συγγραφέα κ. Μιλτιάδη Παπαδάκη, ο οποίος έκανε κριτική αναφορά 
και παρουσίαση του ποιητικού έργου του Μητροπολίτη Προικονήσου, ενώ η ομάδα 
του Θεάτρου Σητείας ανάγνωσε ποιήματα του σεβασμιωτάτου.

Συγκινητική ήταν η παρέμβαση του φιλόλογου κ. Γιάννη Μπουρμπουράκη, παλαιού 
διδασκάλου του Σεβασμιώτατου που μίλησε για τον Εμμανουήλ Αντωνίου 
Χαρκιολάκη (νυν Προικονήσου) ως μαθητή, ενώ η ανάσα όλων στάθηκε προς 
στιγμήν, όταν έβγαλε το μπλοκάκι με το βαθμολόγιο του σχολικού έτους 1972-
1973 για να δείξει τους επ’ αριστεία βαθμούς του Σεβασμιώτατου. O πρ. Δήμαχος 
Ιεράπετρας κ. Νίκος Χριστοφακάκης, έκανε μια συγκινητική παρέμβαση για την 
περίοδο της διακονίας του Σεβασμιώτατου στην Ιεράπετρα.Ο θεολόγος κ. 
Τσικαλάκης μίλησε για την εκκλησιαστική φιγούρα του Μητροπολίτη Προικονήσου 
και την εμπειρία των ετών συνεργασίας τους στην Κωνσταντινούπολη. Παρέμβαση 
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έκανε η πρόεδρος του φιλανθρωπικού συλλόγου κ. Πλακιωτάκη Δέσπω η οποία 
αποκάλυψε ότι τα έσοδα από τα βιβλία του Σεβασμιώτατου θα διατεθούν για την 
αποπεράτωση του γηροκομείου. Για την ιστορία, και τα δύο από τα βιβλία με τα 
ποιήματα του Μητροπολίτη Προικονήσου κ. Ιωσήφ εξαντλήθηκαν.

Τέλος το λόγο έλαβε ο σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιωσήφ, ο οποίος δεν 
έκρυψε τη συγκίνηση του αλλά και την έκπληξή του για την αγάπη του κόσμου (σσ. 
Εξαντλήθηκαν τα καθίσματα και οι όρθιοι έφταναν έως τον εξώστη) τόνισε ότι τα 
ποιήματά του είναι αποτέλεσμα της επιθυμίας του να πει όσα εκ της θέσεώς του 
δεν επιτρέπει ο εκκλησιαστικός άμβωνας. Ο σεβασμιώτατος έκλεισε το λόγο του 
χειροκροτούμενος με το κοινό να αναφωνεί «άξιος».

Να σημειωθεί ότι το sitiapress.gr έχει καταγράψει όλη την εκδήλωση την οποία 
σύντομα θα αναρτήσει στο σύνολό της.

Πηγή:sitiapress.gr

http://www.sitiapress.gr/sitia/Default.aspx?tabid=91&recid=10942#.UdFxrj49pgw

